

反诈宣传进社区 守住居民钱袋子

“叔叔阿姨,现在不法分子的诈骗手段越来越多,让人防不胜防,如果遇到投资、中奖、转账等电话信息,千万不能相信,要及时和子女沟通……”为提高辖区居民反诈意识,提高识诈能力,保障居民财产安全,繁阳镇安定社区充分发挥“楼宇先锋”党员力量,以新时代文明实践站为平台,联合妇联、民政、计生等部门组织开展防范电信网络诈骗及养老诈骗专项行动。

谨防诈骗行为,提升反诈意识。近期,公安部门通告多起诈骗案件,社区工作人员、党员志愿者联合派出所民警走进居民小区,上门

入户,向老年群体发放反诈宣传单,推广下载“反诈诈骗中心App”。宣传员们用通俗易懂的语言宣传防范电信网络诈骗、养老诈骗等知识,并结合近期发生的实际案例介绍了诈骗人员惯用的套路和方式,提高广大老年人防范诈骗意识,引导老年群体自觉抵制非法集资、电信网络诈骗。

推进群防群治,维护社区安全。社区组织片警、物业公司、小区业委会、党员代表定期召开联席会议,坚持“防范在先”的原则,成立反诈红色志愿服务队伍,建立群防群治工作体系,在小区内播放音频、粘

贴海报、悬挂横幅,通过居民微信群发布每日警讯,提醒大家原本以为遥不可及的事,其实正发生在我们身边,并呼吁广大党员、群众参与进来,共同当好“反诈宣传员”,发现可疑行为第一时间联系派出所或社区。

活动的开展,进一步加大了反诈骗宣传力度,增强了社区居民识骗、防骗能力。下一步,社区将积极发挥基层党组织力量,多措并举不断提升社区综合治理能力水平,进一步把工作压稳做实,切实筑牢反诈防骗防火墙,守住居民的“钱袋子”。

张卫霞 潘仕仙

小亭议事“议”出社区治理新渠道

本报讯(全媒体记者 朱海兵)繁阳镇龙亭社区建立“党建+信访”服务机制,通过“小亭议事”的形式,定期开展座谈议事会、研讨会,实现辖区零信访,小亭议事“议”出社区治理新渠道。

议事亭的搭建拉近了居民和社区工作人员的距离。干部和群众坐在小板凳上,围在一起交心谈心、听取民声诉求,协调解决群众“急难愁盼”的问题。此外,社区还结合智慧

平台,运用公众号为年轻人设立信访工作站,群众通过关注微信公众号来反映信访诉求。“通过社区微信公众号的信访工作站,我们居民的诉求会被及时反馈并解决。”繁阳镇龙亭社区居民刘向东告诉记者。

据了解,龙亭社区通过“线上+线下”多种形式拓展群众信访反馈渠道,打造“5+X”群众议事朋友圈,建立15分钟党群服务圈,深化干部面对面、服务贴心心,切实让干部

“活”起来、让群众“动”起来,让干群关系“和”起来,解决社区治理中的难点、堵点、痛点,真正实现了干群关系“零距离”,打通基层治理的“最后一公里”。

“目前我们已经化解群众矛盾40余起,做到‘小事不出网格,大事不出社区’,全心全意为居民服务,切实提高他们的幸福感和获得感。”繁阳镇龙亭社区党委书记潘娟表示。



安心托幼 延时服务

繁昌区教育局为切实解决幼儿园学生家长接送难问题,在全区幼儿园实施安心托幼延时服务。各幼儿园结合自身特点充分挖掘各类教学资源,不断充实延时服务内容,丰富延时服务形式,开设艺术类、体育类等课程,激发孩子们的兴趣爱好,增长知识、陶冶情操,同时也让家长放心、安心。图为延时服务课堂上,孩子们在老师的陪伴下开心地玩游戏。 全媒体记者 杨华摄

聚焦物业整治 助力社区治理

本报讯 富鑫园小区建成已有十余年,小区共有17栋住宅楼,常住1200余人。自建成以来,先后更换了3家物业公司。近日,富鑫园小区业委会代表在小区现场检查时,敏锐地发现小区内的一些“病灶”,指出物业公司人手紧张,导致小区保洁不到位,车辆停放无序,小区的维修、损管拖了后腿等问题,从整体上感觉物业服务跟不上来。

坚持问题导向,回应居民诉求。富鑫园小区的物业整治成了繁海社区物业管理工作会议的主要议程之一,该社区采取播放PPT的方式,曝光了该小区及辖区内其它小区在物业服务管理中存在的突出问题。通过解读《繁昌区住宅小区物

业管理水平大提升攻坚行动方案》,使物业公司明确了在小区服务中“干什么”“怎么干”“怎样干得好”。

梳理问题清单,狠抓跟踪落实。在提升物业管理水平攻坚行动中,富鑫园小区物业公司整治力度不大,成效不显。对此,繁海社区党委坚持以党建为引领,依托网格党支部为前沿,以现场会的形式直面问题,直指源头。在2月24日的现场检查中,社区党委、业委会、物业公司共同会诊,在公共健身区域、在宣传栏前、在卫生死角和单元楼道间,通过现场点评的方式,为小区物业服务问诊把脉,切中病源,开出药方,共梳理出7大类16项问题,并逐一建立清单,实行挂

图作战。同时与物业公司签订“军令状”,限期整改,跟踪问效。

富鑫园小区物业督导只是繁海社区物业管理工作的一个缩影,全区物业服务整治工作启动以来,繁海社区党委以丰富“繁心为民”党建品牌内涵为导向,持续精细化打造暖心物业服务,以红色物业服务为纽带,紧密结合住宅小区实际,以强化服务为核心,持续督导检查发力,推动辖区物业企业强能力,优服务。“有党组织牵头,有我们的社区常态化管理这个强有力的抓手在管物业、管小区,我作为业委会主任,更有信心让我们的小区越来越好。”谈到小区物业服务整治,富鑫园小区业委会吴主任欣慰地说。

张卫霞 张天培

“党建+信访”新模式 提升基层治理水平

本报讯 峨山镇湾店村积极探索实施“党建+信访”工作模式,充分发挥基层党组织的战斗堡垒和党员的先锋模范作用,常态化开展矛盾纠纷排查及化解工作,不断提升基层治理水平。进一步促进党建与信访工作深度融合,有效化解矛盾纠纷,做到“小事不出组、大事不出村、矛盾不上交”。

该村充分利用悬挂宣传横幅、村级电子屏幕、村民微信群、朋友圈、入户走访等方式,开展多样化法治宣传,进一步提高群众知法、懂法、守法、用法的法治意识。采用板凳会等群众喜闻乐见的方式,将党的各项方针政策、法律法规宣传到群众心中,逐步扭转群众中“信访不信法,解决靠上访”的错误观念,进一步增强人民群众法治理念,营造和谐稳定的社

会氛围。

充分发挥红色网格作用,做好矛盾纠纷排查化解工作。推行“党建+网格信访”包保化解工作模式,把党支部建在网格上,共划分成23个网格,由两委干部担任网格长。通过拉开一张红色网格工作网,完成全覆盖无缝隙的收集、化解矛盾。建立网格长、网格员双向信息反馈工作机制,入户收集社情民意,及时掌握群众思想动态,对可能影响社会稳定及信访苗头的开展排查。做到可能发生的矛盾纠纷早发现、早处置,将矛盾纠纷尽量化解在网格。

深入践行责任制服务,完善基层治理体制。全面推行信访工作“属地管理、分级负责,谁主管、谁负责”制度,同时进一步明确分管村干部分的具体责任和村民组长的

协理责任,强化责任追究制工作导向。坚持每周召开1次碰头会,全面掌握各网格矛盾纠纷摸排调处情况,村“两委”分片包保3-4个网格,对已解决的纠纷实行跟踪管理,确保问题不反弹,对暂未化解的隐患则由村干部上门调处,实行“清单+闭环”管理,确保问题处理不出“格”。全面推行“阳光信访、责任信访”,对到村信访人员,建立健全来信来访登记、首问负责和限期办结制度,进一步转作风、提效率,让群众“愿意等”“等得起”。

在大力推行“党建+信访”模式下,湾店村信访工作取得突出成效,2022年共排查化解矛盾纠纷11起,调处11起,调处成功率100%,真正将群众信访工作打造成了“群众满意工作”。 张卫霞 朱杰

小课堂 关于“三八”国际劳动妇女节的小知识

又是一年“三八”妇女节过去了,众所周知“三八”国际劳动妇女节的日期为每年的3月8日,而且是一个全球性的节日。那么你了解这个节日吗?下面大家一起来学习一下节日的小常识吧。

“三八”妇女节是一个国际性节日,这个节日并非中国独有,应该被称为国际劳动妇女节,全称是“联合国妇女权益和国际和平日”或“联合国女权和国际和平日”。在每年的3月8日为庆祝妇女在经

济、政治和社会等领域作出的重要贡献和取得的巨大成就而设立的节日。

“三八”国际劳动妇女节的起源于1857年3月8日,美国纽约的制衣和纺织女工走上街头,抗议恶劣的工作条件和低薪,后来几乎每年的3月8日都有类似的抗议游行活动。一系列女权运动共同促成了“三八”国际劳动妇女节的诞生。

中国首度公开、正式庆祝“三

八”国际劳动妇女节是在1924年3月的广州。庆祝活动的发起者是著名的政治活动家、画家、女权运动的先驱、民革主要创始人之一何香凝女士(1878.06.27-1972.09.01)。

国际妇女节是全世界许多国家都庆祝的节日。这一天,妇女们作出的成就得到肯定,无论她们的国籍、民族、语言、文化、经济状况和政治立场如何。自设立之初,国际妇女节为发达国家及发展中国家的妇女开启了一个新天地。 张卫霞

